

深入地下疏通管道,他们一次下井身臭3天,吃饭吃出臭腥味 管道养护工:与污臭为伍换洁净

身边的打工者 ③走近管道养护工

■ 本报记者 洪宝光 通讯员 符宏

城市里的下水管道畅通无阻,与管道养护工人的努力分不开。在海口这座城市,就有多位下水管道养护工人。他们每天与下水管道为伴,无论刮风下雨,始终坚持在一线工作。由于他们往往需要进入地下5米深的下水管道查看,除了要面对管道中令人难忍的臭气,还要面临很多潜在的危险。

第一次下井全身臭了3天

8月16日中午,在海口市椰海大道与龙昆南交叉地点,炎炎烈日让人难以承受。在一个下水管道口附近,海口市市政管理局排水管道养护所工人杜秀喜等人正在进行抢修。他们要在天黑前,将损坏的井盖安装好,将出现问题

的下水管道修复铺设好,否则会影响到来往车辆的通行。

天气比较炎热,加上个头胖,每挖几次泥土,汗水就不停地从杜秀喜黝黑的皮肤里冒出来,全身犹如被雨淋过一样。

“在地面上施工,这还不算困难。下井作业才是最难的。”从事下水道工作已经22年的杜秀喜说。

1993年,刚担任下水管道工人时,杜秀喜十分兴奋。但工作几天后,他便开始觉得恶心,感到难以接受。

“之前都没有防护服,加上机械化程度不高,我们经常要深入地下去查看下水管道的情况。”杜秀喜说。

至今,杜秀喜还记得1993年自己第一次下井作业的经历。当时他被派往疏通府城地区一条被堵住的下水管道。赶到现场后,为了查看究竟,杜秀喜光着膀子,带着手电,下到地下5米左右的排水管道。从井口下去时,股股臭味扑鼻而来,恶臭让杜秀喜感觉呼吸越来越困难。

“当时我就想马上爬出去了。”杜秀喜回忆,当时自己全身泡在污水中,有

蟑螂、老鼠从身旁跑过,感觉十分恐怖。好在有站在井口的同事不断鼓励和提醒,杜秀喜才勉强继续工作。

“如果我不及时疏通管道,等到用户排放污水时,被堵住的污水肯定会冒出来。”想到这,杜秀喜硬着头皮,拿着竹竿将管道里的堵塞物清除,让管道恢复了畅通。

作业完成后,在污水中泡过的杜秀喜觉得全身发痒,回家洗了好几次澡后依然觉得全身腥臭,“那次作业后,我浑身足足臭了3天!”

吃饭吃出臭水沟的味道

8月15日下午,在府城振兴路,排水管道养护所工人王经雷、张彪正对井盖进行逐一排查。这条路上的一处下水道井盖,一股难闻的气味让市民不禁皱起了眉头,不少经过的市民更是纷纷绕道而行。

检查到问题后,王经雷等人便开始进入下水道井里忙碌起来。仅是站在井边采访,记者就已忍受不住那刺鼻恶

心的臭味,而这些工人们却要在井里待上几分钟甚至十几分钟。

“我们天天都与臭水沟打交道。”13年来,对这样的工作,王经雷已习以为常。

从业以来,每天早上8点,王经雷就开始对辖区内的井盖和下水管道进行巡查,一旦发现损坏或者堵塞时,就立即进行疏通。

“既然选择了这份工作,就必须把工作做好。”王经雷说,每天大量的油污都会排放到下水管道,时间一长,油脂硬化、结块,很容易堵塞下水道,有时还有从化粪池里排出来的各种杂物堵着通水口,竹条根本捅不开,只能靠人下到井里掏。

有时在抢修排水管道时,为了尽早完成工作,王经雷和他的工友们就在工地上吃完他们的午饭。王经雷告诉记者,触摸过臭水的双手捧着米饭吃时,一份饭里往往混杂着米饭的香味和臭水沟的味道。

“这种两种味道的饭,我们已经习惯了。”张彪笑着说,从业后,工友们

都有这样的感觉——吃饭吃出臭腥味。

有危险也要坚持

“有危险,但也要坚持。”杜秀喜说,之前养护工人都没有防护服,都是光着膀子就下井去了。如今,随着单位重视,现在的养护工人都有了防护服,作业比以前安全多了。

因工作性质,每天排水管道养护所工人都与臭水沟、井盖为伴,下井检查是常事。下井就意味着存在危险。在百度中输入“下水管道工人”,记者找到了很多关于下水管道工人被冲走或者这项工作存在安全隐患的报道。

杜秀喜、王经雷等下井作业的工人深知,他们天天与下水管道打交道,难免会有安全隐患。但为了工作,即使危险他们也要坚持到底。

为了安全,目前管道养护工人们也采取了很多防护措施,如工作中前后两个井口都要站人,才能下井作业。此外,他们还会借助视频等工具,尽量降低风险。

(本报海口8月19日讯)

海口开展“无传销社区”试点建设

本报海口8月19日讯 (记者孙慧 通讯员吴毅)以介绍工作、生意等名义,谎称可以得到高额回报,将人员骗往异地并要求交纳钱财,这样的传销组织“无孔不入”。今天下午,海口市工商局在琼山区凤翔山庄社区开展创建“无传销社区”活动,充分发挥工商部门在社会管理治中的积极作用。

在上世纪90年代,海口曾是传销“重灾区”,经过政府严厉打击和建立常态预防机制后,传销活动受到了有效遏制。但仍有些传销人员在海口活动。

为持续打击传销活动,海口市工商局选中流动人口集中的琼山区凤翔山庄社区作为“无传销社区”试点,通过在社区设立打击传销咨询点,上门入户发放“打击传销”宣传页、宣传册等资料,向周边居民现场普及传销活动的性质和危害,教导居民如何识别传销活动。

同时,为建立打击传销长效机制,海口工商局组建了打击传销规范直销办公室、双创青年突击队等40余人深入基层宣传预防传销知识,提醒居民在日常生活中提高警惕,充分认识传销活动的欺诈性、隐蔽性和危害性。

待“无传销社区”试点工作开展成功后,该局还将联合综治、公安等相关部门,把创建无传销社区的工作经验向全市辖区推广,实现社区无传销组织、无传销网络、无传销人员。

省婚庆服务行业协会迎七夕

喜庆游戏让情侣浪漫牵手

本报海口8月19日讯 (记者卫小林)明天就是七夕节,为迎接这个年轻情侣关注的日子,海南省婚庆服务行业协会今晚在海口世纪大桥畔的揽海大酒店举行系列喜庆游戏,让情侣们在趣味游戏中浪漫牵手。

活动首先进行了海南婚庆服务联盟入盟签约仪式,简短的签约仪式过后,便是你寻找浪漫相亲会。在《今天是个好日子》的音乐声中,游戏环节将有情男女的情意不断升温。在穿插其中以爱为主题的配乐诗和嘉宾即兴表演中,情侣们度过了一个浪漫而幸福的夜晚。

在游戏中人气和表现排在前5名的男女嘉宾,还结对上台展示了各自的才艺,通过比拼和观众投票,当场评选出了男神女神各一名,他们获得了赞助商提供的礼品。而参加此次相亲会成功牵手的第一对幸福爱人,将享受到海南婚庆服务联盟的“爱心服务”。

省婚庆服务行业协会会长刘成透露,为展现海南婚庆文化,提高行业服务水平,每年的七夕节、情人节等传统节日,该协会都将举办特色相亲会,为年轻情侣服务。

一只鸡“失联”引两村村民斗殴7青年参与斗殴获刑

本报定城8月19日电 (记者金昌波 实习生李丹 通讯员林明智)近日,定安法院对一起因一只鸡“失联”引发两村村民聚众斗殴案作出一审判决,陈某丰、吴某学等7人分别获1年11个月至3年不等的量刑。

2013年底,陈某丰女朋友家饲养的一只鸡不见了,怀疑被吴某州盗窃,便与同村村民陈某健等人到吴某州家中质问,吴某州予以否认。当晚,吴某州将陈某丰等人到其家中质问一事告诉了同村的吴某学。随后,吴某学便召集吴某松等10余名同村男青年与另一村的陈某丰及陈某健、陈某智等人发生冲突相互殴打。双方被在场群众拦开后,陈某丰又电话召集同村的男青年与吴某学等人在公路上持械斗殴。民警接报警后赶赴现场鸣枪示警,双方才停止械斗。

法院经审理认为,被告人陈某丰、王某、吴某学、吴某良、吴某松、吴某州、许某岛均积极参与并持械聚众斗殴。在互相斗殴过程中,致两人轻伤、两人轻微伤,已构成聚众斗殴罪,遂作出以上判决。

法官提醒:本案中,因琐事产生争执,如果双方能理性克制自己的情绪,不会引发这样的后果。希望年轻人遇到矛盾纠纷,要运用理性方式或法律渠道处理,千万不要一时冲动,否则,必然要为自己的过激行为付出沉重的代价。

儋州警方端掉一电信诈骗窝点12名诈骗嫌犯被擒获

本报那大8月19日电 (记者徐一豪 特约记者谢振安 通讯员廖伟生 王森)儋州警方专项打击电信诈骗犯罪又添新战果。昨天凌晨,儋州出动近百名警力,端掉了一个位于光村镇墩打村的电信诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人12名。

据介绍,儋州打击电信诈骗专项行动开始后,儋州市公安局松林边防派出所通过摸排,掌握了辖区墩打村一个涉嫌机票退改签诈骗窝点的线索,并向上级报告。这一电信诈骗窝点引起儋州市委领导重视,并要求尽快破案。

儋州市公安局迅速召开案情分析会,并抽调精干警力,成立专案组开展案件侦破工作。经过缜密侦查、细心经营,专案组掌握了该诈骗团伙的活动规律和人员结构。

8月18日凌晨,儋州市公安局近百名警察在墩打村蹲点守候、严密布控,于凌晨4时成功将该电信诈骗窝点一举端掉,现场抓获团伙成员12名,缴获作案工具手机28部、手提电脑6台等涉案物品一批。目前,该案正在进一步侦办中。

另悉,儋州警方近期对电信诈骗犯罪保持严打高压态势,取得良好的成效。近日,儋州警方会同浙江嘉兴警方、上海警方在那大镇打掉了两个电信诈骗团伙,抓获嫌犯6名。8月14日,儋州警方在那大镇成功打掉一个电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。



文昌“葫芦娃”学外语

8月19日,文昌市东路镇葫芦村的榕树下,来自海口外国语学院的青年志愿者正在教村里的20多名“葫芦娃”学习外语,配合肢体语言、情景小剧,孩子们学得十分开心投入。这是共青团文昌市委暑期组织志愿者开展的“东路镇葫芦村七彩圆梦课堂”,“葫芦娃”们非常喜欢这样的学习方式。

本报记者 苏建强 摄

我省加强家庭服务业规范化职业化建设 从事家庭服务业需持证上岗

本报讯 (记者洪宝光 通讯员段晓晖)近日,省人力资源和社会保障厅、省发改委等8部门联合下发《关于进一步加强家庭服务业规范化职业化建设的通知》,要求从事家庭服务的企业(单位)依法登记或注册。今后,家庭服务业从业人员须持证上岗。这是记者日前从省人社厅获悉的。

近年来,我省家庭服务业从业人员不断壮大。为了提高家庭服务业从业人员专业技能,我省把家庭服务从业人员纳入本地区职业技能培训规划

和农民工职业技能提升计划,支持鼓励开展家庭服务业从业青年技能比武大赛,提高服务水平。对参加家政服务技能培训的人员,按相关规定给予职业培训补贴,做到应补尽补。

为了满足市场需求,培养更多家庭服务业从业专业人才。我省将推动支持有条件的技工院校、职业院校和普通高等院校开设家政学等社会急需的家庭服务类专业,扩大招生规模,加快培养家政服务、养老服务等专业人才;积

极鼓励校企合作,形成实习培训、合作讲学、兼任任教等形式多样的学科专业人才培养机制等。

今后,我省家庭服务业从业人员将逐步推行持证上岗,使家庭服务业从业人员具备较高的职业素质和技能,能够提供专业化的家庭服务。此外,相关部门还将定期开展家庭服务业市场清理整顿,加强市场日常监管,严肃查处违法经营行为,对严重违法失信的机构和从业人员建立“黑名单”并依法公开曝光。

三亚半年多处理55起旅游案件 清理下架4518套无证照家庭旅馆客房

本报三亚8月19日电 (记者黄媛艳)有序的旅游市场环境,离不开严格的市场监管。记者今天从三亚市旅游委获悉,该市针对易发高发问题严管重罚,从去年11月至今年上半年,共处理55起旅游市场案件,清理下架无照家庭旅馆发布的4528套客房,净化旅游环境。

近两年来,三亚大力整治“不合理低价”、违法“一日游”,重点解决社会和游客反映最强烈的非法经营、欺客宰客、强迫消费旅游乱象及在线旅游的衍生问题。

在线旅游火热,也带来系列市场乱象。三亚旅游部门一方面联合各大电商平台进行规范,建立信息共享和协作治理机制;另一方面也积极联系公安、安全、工商等职能部门,建立联动治理机制,约谈10家主流平台网站三亚站负责人,要求各平台网站对没有取得相关许可和营业执照的非法供应商,立即停止销售其商品,共清理下架2121家无照家庭旅馆发布的4528套客房。此外,三亚公安部门还与网络科技术公司签订网络交易违法行为监测和

违法行为线索搜索的外包服务合同,全面监管网络交易。

据悉,为全面建立新常态下三亚旅游市场综合治理长效机制,在制定《三亚市旅游市场综合整治工作方案》(讨论稿)、《三亚市涉旅非法小广告专项整治工作方案》、《三亚市打击“黑社”“黑导”“黑车”“黑店”“黑船”及“非法一日游”专项行动工作方案》的基础上,三亚还将制定《三亚市旅游购物场所经营行为规范》、《三亚市水果市场价格行为规范》等系列规定,严管市场,严格追责问责。

案例,对火灾扑救、紧急处理、现场自救逃生方法以及安全疏散等内容作了详细讲解。同时,还结合消防执法过程中发现的消防设施不齐全、器材维保不到位、消防档案不健全等问题,向参训负责人讲解如何自查自改火灾隐患,切实提高消防管理水平。

培训结合娱乐场所人员密集、可燃

装修多、火灾负荷大等特点,以鲜活的

案例,对火灾扑救、紧急处理、现场自救

逃生方法以及安全疏散等内容作了

详细讲解。同时,还结合消防执法过程中

发现的消防设施不齐全、器材维保不

到位、消防档案不健全等问题,向参训

负责人讲解如何自查自改火灾隐患,

切实提高消防管理水平。

案例,对火灾扑救、紧急处理、现场自救

逃生方法以及安全疏散等内容作了

详细讲解。同时,还结合消防执法过程中

发现的消防设施不齐全、器材维保不